

聚焦成都第31届世界大学生夏季运动会

# 成都大运会闭幕式今晚举行

## 将让世界看到“这里的幸福感没有边界”

新华社成都8月7日电(记者王沁鸥 王春燕 袁秋岳 李倩薇)成都第31届世界大学生夏季运动会闭幕式将于8日举行。主创团队日前透露,闭幕式将突出“欢聚”和“惜别”两个主题,将通过场地设置、视觉呈现手段等多种方式的创新,向世界展示一个绚丽多彩的成都。

闭幕式总导演甲丁介绍,闭幕式将是一场青年人的欢聚,也是本届大运会最后道别的地方。“梦想·点亮未来”是这场欢聚和告别将要传达的主旨。闭幕式将以本届大运会口号“成都成就梦想”为创意基点,用文艺表演和多项仪式,展现青春孕育的无限希望,以及青年将创造的美好未来。

“既然是青年人的盛会,表达元素肯定要贴合当下青年的生活。”闭幕式执行总导演魏思佳透露,闭幕式舞台将以“手机”为设计主元素,“因为对于现在的年轻人来说,手机可以沟通无极限,可以让全球几乎任何地点联通”。

至于手机元素将如何与舞台实景结合,主创团队暂未展示更多细节,只表示在几次彩排中,参与人员都情不自禁地拿起手机留念。

“我们的希望是8日那天,所有人进场后,也会情不自禁地拿起手机拍、拍、拍,然后主动去分享。”甲丁说。

事实上,在主创团队的设想中,观众也是演出的重要组成部分。“他们会不自觉地进入我们的演出状态。”甲丁介绍,在舞台中央的屏幕组合中,会有4个专属画面属于现场观众,“我们会让大家从头到尾感受到欢乐,就像是参加了一场意犹未尽的派对”。

而在表演形式上,闭幕式将引入当下颇受年轻人喜爱的歌舞剧形态,用音乐这一国际化艺术与文化语言,呈现一场歌舞剧式的“青春嘉年华”。

川剧青衣与说唱歌手对歌、流行女团与说唱唱造型打击乐手和鸣……歌曲选



8月6日,成都大运会闭幕式焰火总设计蔡灿煌,执行总导演魏思佳,总导演甲丁,音乐总设计、总作曲何琪(从左至右)在介绍完闭幕式相关情况合影。

新华社记者 沈伯韩 摄

用上充分体现中西、古今的融合,并会引入电声乐队和光感乐队等创新演奏形式。

“我觉得这场闭幕式要让成都人民满意、体现成都特色的话,对‘新’的追求是必需的。一个火锅都能创造出那么多好吃的地方,创新也是成都人精神的一部分。”甲丁说,比如,闭幕式上,观众将看到“蓉宝”的多种“混搭”形象,看到电视播

间位置的转变,看到裸眼3D、机器人等技术的应用,甚至看到闭幕式举办场地也以往的综合运动会有所不同。

“感谢这个时代的积淀。”曾担任2001年北京大运会闭幕式总导演的甲丁认为,高科技手法的运用让如今的闭幕式与20多年前大为不同。科技让大胆的想法得以实现,让观众得到视听的全面满足。

甲丁透露,作为闭幕式的核心意象,主舞台就是“一棵大树”。通过不断改进、优化的视觉创作,观众将亲眼见证一棵枝叶繁茂寓意生命茁壮的巨型梧桐树“生长”于舞台之上,朵朵象征和平的鸽子绽放其中。

主创团队透露,闭幕式突破常规,不在封闭体育场中举行,而是选择在成都露天音乐公园举行。“我们的场地类型没有任何范例可以参考,这个场地有更强的开放性、互动性。”甲丁说,“我们做出这样的选择,不仅是要制造一种浪漫,反映成都人的生活状态,更是希望场地外景的无限延伸可以让人们感受到,这里的欢乐是无限大的,这里的幸福感没有边界。”

据了解,为了让闭幕式更符合青年人气质和成都气质,主创团队在成都进行了数天采风,场地的选择就是团队根据成都青年人的生活方式做出的调整。

“成都太美了,谁愿意在这么美的地方待在室内,待在封闭的环境里呢?我们也希望在这场闭幕式里带着大家去感受成都自然的美好。”甲丁说,此外,闭幕式中选取的多个主要视觉元素,也与成都的自然、文化、历史息息相关。

## 世界各地大学生运动员在成都体验多彩生活

新华社成都8月6日电(记者李力可 袁秋岳)第31届世界大学生夏季运动会如火如荼地举行,拥有三千年历史和现代生活气息的成都因大运会而沸腾。除了在赛场上拼搏,来自世界各地的大学生也走上成都街头,感受这座城市的热情与友善。

8月2日一早,来自爱沙尼亚、捷克、波兰、澳大利亚等代表团的运动员就来到成都望江楼公园追寻历史名人足迹,体验中华传统文化游乐项目。

经过保养修缮的成都望江楼公园茂林修竹、古韵绵长,代表团成员走进望江楼古建筑群、唐代著名女诗人薛涛纪念馆,感受来自千百年前的中国文化的魅力。

来自布拉格捷克技术大学的爱·兹杰诺茨日前结束了自己柔道项目的比赛,在望江楼公园,各种带有中华传统文化特

色的体验项目让他产生了很大兴趣,踢毽子、投壶、射箭、雕版印刷,一一尝试。“成都是一座非常美丽的城市,所有人都非常热情。”兹杰诺茨说。

望江楼公园的古建筑群让爱沙尼亚代表团团长卡·特雷平流连忘返,他在崇丽阁、吟诗楼、浣笥亭、五云仙馆、薛涛井前频频拍照留影。“这里的建筑和我们国家的很不一样,很美丽,我希望能多在成都待一段时间,好好欣赏这里的美景。”

四川是大熊猫的故乡,成都大熊猫繁育研究基地是世界著名的大熊猫迁地保护基地、科研繁育基地、科普教育基地和文化旅游基地。到熊猫基地和大熊猫来一次亲密接触,是许多参赛运动员此次来成都的心愿之一。

在“蓉宝”原型大熊猫“芝麻”的圈舍内,

来自哥伦比亚、乌兹别克斯坦和吉尔吉斯斯坦等地的大学生运动员纷纷拿出手机拍照、拍视频,还有人忍不住立刻和家人视频通话,分享自己看到的“会动”的大熊猫。“芝麻”也很“配合地”在圈舍里做起了运动,两只前掌搭在圆木高台上,仿佛在引体向上。

哥伦比亚女排队员安·萨帕塔和她的队友们在来中国之前就已经对大熊猫非常着迷。“太可爱了!从来没想到能看到真正的熊猫,太想抱抱它了。”萨帕塔说。

吉尔吉斯斯坦射击运动员卡·库班扬博科娃则被熊猫吃竹子吸引了,“看着熊猫吃竹子有种很快乐的感觉”。

库班扬博科娃在大运村就体验了不少中国非遗项目互动活动,对中国文化产生了浓厚的兴趣。在来中国以前,她通过影视作品了解到中国是一个历史非常悠久的国家。但

## IBE国际霹雳舞大赛 河南刘清漪斩获桂冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省武术体操运动中心获悉,备受瞩目的2023年The Notorious IBE国际霹雳舞大赛,荷兰当地时间8月6日晚落下帷幕。身披中国队战袍的河南名将刘清漪斩获女子组1VS1桂冠,中国小将王瑞苗则勇夺男子组1VS1冠军。在同一场霹雳舞国际大赛上包揽男、女组冠军,这一历史性的成绩不仅让中国霹雳舞在国际舞台上大放异彩,也向世界展示了中国霹雳舞发展的巨大潜力。

本次IBE国际霹雳舞大赛吸引了来自世界各地的376名男选手和103名女选手参赛,中国霹雳舞队派出了商小宇、张鑫杰、王瑞苗、于子昂、钱成、李后桦、黄子逸、刘清漪、曾莹莹、郑子妍、张家瑞、彭莹共12名队员参赛。

经过前期比赛的角逐,中国霹雳舞队男队员商小宇、王瑞苗跻男子组四强,女子组四强则仅有刘清漪一名中国选手。

男子组1VS1半决赛中,商小宇0:2不敌巴西选手克利止步四强,王瑞苗2:0击败比利时选手吉姆,成功晋级。决赛,首次出国参赛的王瑞苗迎战巴西选手克利。最终,未满18岁的王瑞苗凭借出色的完成度与丰富的细节处理,以3:0战胜对手,成功登上IBE冠军领奖台。

女子组1VS1半决赛中,刘清漪2:0击败乌克兰选手史蒂芬妮,顺利晋级。决赛中刘清漪对阵法国小将希茜,凭借稳定的发挥,刘清漪最终以3:0战胜对手,斩获女子组桂冠。

中国霹雳舞队从去年在国际舞台崭露头角,到今年在世界舞台异军突起,取得了让世界惊叹的成绩。而这优异成绩正是来自中国霹雳舞队全体成员不懈努力和拼搏。中国霹雳舞队在本次IBE国际霹雳舞大赛中夺得男、女组双冠,堪称中国霹雳舞历史上的又一重要里程碑。这也将激励更多年轻人投身霹雳舞运动,进一步推动我国霹雳舞后备力量的培养。

## 关注河南省第十四届运动会

### 青少年竞技组足球乙组开战

## 郑州男女队双双开门红

本报讯(记者 刘超峰)8月7日,河南省第十四届运动会青少年竞技组足球项目乙组的比赛,在嵩山滑雪乐园内的足球训练基地拉开序幕。在小组赛首轮比赛中,郑州男、女队均以大比分战胜对手赢得开门红。其中,郑州女足3:0轻取安阳队,郑州男足4:0大胜开封队。最后的冠军将在8月12日产生。

乙组比赛参赛选手为13~15岁年龄段,赛制同甲组一样,只是比赛时间较短,全场为70分钟。此前在资格赛中获得前七名的队伍和东道主洛阳队一起进入本次决赛阶段的较量。8支队伍分成两个小组首先进行单循环,小组前两名进入半决赛,随后交叉淘汰产生冠军。

在省运会青少年竞技组足球项目比赛中,郑州球队表现非常抢眼,在已经结束的五人制和甲组的比赛中,均包揽了男、女双冠军。而参加乙组比赛的郑州两支队伍,同样实力雄厚,在此前的资格赛中都是名列第一。郑州球队能否实现对冠军的垄断,也成了本次省运会足球项目的一大看点。

### 迈开步 动出彩

## “多巴胺运动会” 让你运动一“夏”



小朋友在投掷飞盘

屋外夏日炎炎,躲在屋内享受空调凉风习习,你有好久没有好好运动过了吧?8月4日至8月7日,河南体彩“迈开步 动出彩”快乐周末消夏活动,在河南省体育局欢乐举行。趁着8月暑气稍有消散,人们跟着河南体彩运动一“夏”,开启了一场关于夏日多巴胺运动会的快乐之旅!

本次活动由河南省体育局指导,河南省体育局彩票管理中心主办。进入活动现场,一个色彩缤纷的多巴胺运动场,让人眼前一亮,为这个夏天增添了一抹活力!结束了一天的工作后,不少年轻人聚集在此,享受难得的惬意时光!

夏天的快乐是飞盘给的,把飞盘扔进风里,运动的快乐一次“盘”个够!“现在飞盘是比较流行的运动,也能很好地激发孩子们的运动细胞,还能和其他小朋友积极互动,我觉得这个项目非常有意义。”刚刚感受完飞盘初体验的郑州市民李军辉和孩子一脸的开心。

投篮对每个人都不陌生。活动现场,更有不少人大展身手,“我在附近上学,夏天几乎每天都来这里打球,今天有投篮大赛,我和同学们都来了,希望能拿下投篮冠军。”河南物流职业学院的学生南飞告诉记者。

现场一项非常适合小朋友来玩的mini高尔夫,受到不少家长和家长的青睐。只见孩子们挥杆进洞,轻松益智,突破自我,将现场运动氛围推向高潮。

活动现场的休息区内,主办方还为市民准备了充气沙发,躺在里面欣赏文艺演出,畅饮夏日冰凉,观看露天电影,那是何等的惬意!

在活动现场,还有不少体彩爱好者现场购彩,为公益事业贡献自己的一份力量。同时,主办方也送出宠粉福利——亚运会观赛双人票的超级大奖!还有定制露营桌椅、运动礼盒、定制飞盘等精美礼品。

畅享夏日蓬勃的运动活力,解锁随性而动的快乐体验,“迈开步 动出彩”一起动起来!

本报记者 陈凯 通讯员 雷乃益 文/图

## 全国青少年足球锦标赛绿城开战

本报讯(记者 刘超峰)8月7日,由河南豫之星青训主办的2023年“问鼎中原”杯全国青少年足球锦标赛郑州豫之星青训(惠济)基地开战,全部比赛将于8月15日结束。

本次比赛分为U12和U10两个组别,共有来自郑州、洛阳、安阳、焦作、开封、长垣等地的48支球队和俱乐部队参加,通过比赛产生最佳球队、最佳教练员、最佳运动员、最佳守门员等四个单项奖励。

本次比赛旨在让更多的孩子感受足球运动带来的激情,享受体育运动带来的快乐。同时挖掘更多优秀的体育后备人才,持续推动我市青少年足球的普及发展。



## 首届“中原幼BA”超级联赛在郑启幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 范英利 曾方方 文/图)8月7日下午,2023河南省奔跑吧·少年儿童青少年主题健身活动暨首届“中原幼BA”超级联赛,在中原区锦绣城乾运体育启幕(如图)。

本次比赛由国家体育总局青少年体育司指导,河南省体育局、河南省教育厅主办,郑州市篮球协会等承办,设有U5、U6、U7、U8四个年龄组别。

开幕式后,首先进行的是U7组的比赛,河南篮球名宿薛玉洋也专程来到

现场,为比赛开球。“看到孩子们对篮球的热爱,我仿佛看到了曾经的自己,孩子们加油!”薛玉洋动情地说。别看参加比赛的小球员年龄不大,但是他们技术娴熟、拼抢激烈,看得现场观众直呼过瘾,啧啧称赞。

接着,分别进行了U5组、U6组的比赛,水平最高的U8组比赛最后登场亮相。比赛间隙还进行了亲子篮球操、无人机投篮表演等精彩的节目表演。

据了解,8月7日的比赛是2023年首届“中原幼BA”超级联赛的揭幕战,超级联赛将于10月中旬陆续展开,届时将有来自中原地区约100支队伍近千名少年儿童参与本届联赛。本项赛事旨在为广大少年儿童篮球爱好者搭建一个相互交流、相互学习的平台,全面展示少儿篮球活动成果,引导孩子们积极参与体育锻炼,感受运动的魅力,享受运动的快乐,促进身心健康,体魄强壮,助推体教融合。